

कांग्रेस की लूट जिंदगी के साथ भी, जिंदगी के बाद भी



अंबिकापुर, एन.सी. प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने इंडिया ओवरसीज कांग्रेस के अध्यक्ष सैम पित्रोदा के बयान पर पलटवार करते हुए कहा कि आप जो अपनी मेहनत से संपत्ति जुटाते हैं, जो आपके बच्चों को नहीं मिलेगी। कांग्रेस का पंजा वो भी आपसे लूट लेगा। कांग्रेस का मंत्र है— कांग्रेस की लूट जिंदगी के साथ भी और जिंदगी के बाद भी। प्रधानमंत्री ने कहा कि कांग्रेस के घोषणापत्र में मुस्लिम लीग को छाप दिखाई दे रही है। कांग्रेस की नजर आपके मकान, दुकान और खेत पर है जो आपकी संपत्ति पर नजर जमाए हुए है और लूटना चाहते हैं।

गौरतलब है कि सैम पित्रोदा ने संपत्ति वितरण को लेकर एक विवादित बयान दिया है। कांग्रेस नेता ने कहा था "अमेरिका में विरासत कर (टैक्स) लगता है। अगर किसी के पास 10 करोड़ डॉलर की संपत्ति है और जब वह मर जाता है तो वह केवल 45 फीसदी अपने

बच्चों को ट्रांसफर कर सकता है।" पीएम मोदी ने कहा कि कांग्रेस की लूट जिंदगी के साथ और जिंदगी के बाद भी रहेगी। प्रधानमंत्री ने आज छत्तीसगढ़ के सरगुजा संभाग के सूरजपुर जिले के जम्हरी मैदान में महारेलों को संबोधित करते हुए यह बात कही। इस कार्यक्रम में मुख्यमंत्री विष्णुदेव साय, सरगुजा लोकसभा प्रत्याशी चिताराम महाराज, मंत्री रामविचार नेताम, लक्ष्मी राजवाड़े, विधायक रेणुका सिंह समेत भाजपा के

पूजीपतियों का कर्जा माफ, गरीबों से पैसा वसूलती है

भाजपा: हरीश रावत

देहरादून। पीएम मोदी के बयान पर कांग्रेस नेता हरीश रावत ने प्रतिक्रिया दी है। कांग्रेस नेता हरीश रावत ने कहा 'बीजेपी को कुछ भी कहने का अधिकार नहीं है, क्योंकि वे जीएसटी और अन्य माध्यमों से गरीबों से पैसा इकट्ठा करते हैं। दूसरी ओर, बीजेपी गरीबों का कर्जा माफ नहीं करती है बल्कि अमीरों का करती है' हरीश रावत ने कहा कांग्रेस की सरकार सामाजिक कल्याण के साथ ही गरीबों के उत्थान के लिए काम करती है। उन्होंने कहा भाजपा गरीबों से पैसा वसूलती है। साथ ही बड़े बड़े पुजितियों का पैसा भाजपा सरकार माफ कर देती है। हरीश रावत ने कहा भाजपा एकाधिकार वाले पुजितियों का कर्जा माफ कर उन्हें सीधा फायदा पहुंचाती है। हरीश रावत ने कहा भाजपा की सरकार के समय किसान आंदोलन हुआ। अगर भाजपा किसानों का कर्जा माफ करती तो वे आंदोलन नहीं होता। कांग्रेस नेता हरीश रावत ने अनुराग ठाकुर के सीमा, सनातन, संतान या अन्य कानूनों को बचाने के लिए भाजपा है जल्दी बचाने बयान पर भी प्रतिक्रिया दी। हरीश रावत ने कहा भाजपा के समय में देश और संविधान दोनों ही खतरे में हैं। उन्होंने कहा भाजपा के रहते भारत के लोकतंत्र की एकता और अखंडता खतरे में पड़ जाएगी। सनातन के सवाल पर बोलते हुए हरीश रावत ने कहा सर्व धर्म सम्मान के अवरण पर आज केवल कांग्रेस काम कर रही है।

सैम पित्रोदा के बयान पर सीएम धामी ने कांग्रेस पर साधा निशाना

देहरादून। इंडियन ओवरसीज कांग्रेस के अध्यक्ष सैम पित्रोदा के बयान ने देश में सियासत बढ़ा दी है। सैम पित्रोदा ने अमेरिका के इन्हेरिटेंस टैक्स यानी विरासत टैक्स की वकालत की है। जिसके बाद बीजेपी को बैठे बिठाए मुदा मिल गया है। बीजेपी इस मामले में कांग्रेस को घेरने में जुट गई है। वहीं इस मामले में सैम पित्रोदा के बयान पर कांग्रेस पक्ष झड़ती दिखाई दे रही है। वहीं सीएम पुष्कर सिंह धामी ने सैम पित्रोदा के बयान पर कांग्रेस पर निशाना साधा है।

मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी अपने सोशल मीडिया हैंडल पर लिखा कि कांग्रेस नेता राहुल गांधी के सलाहकार सैम पित्रोदा ने कांग्रेस के मंसूबों को जनता के सामने रख दिया है। सीएम धामी ने आगे कहा कि देश को लूटने का इरादा रखने वाली पार्टी जनता की संपत्ति का सर्वे करवाना चाहती है और उनकी



मेहनत से जोड़ी हुई निजी संपत्ति का अधिग्रहण करना चाहती है। आगे कहा कि कांग्रेस वोट बैंक और तुष्टिकरण के लिए विशेष वर्ग के बीच बांटना चाहती है।

अंतरराष्ट्रीय कांग्रेस के अध्यक्ष सैम पित्रोदा ने कहा कि अमेरिका में विरासत कर लगता है। यदि किसी के पास 100 मिलियन डॉलर की संपत्ति है और जब वह मर जाता है तो वह केवल 45 फीसदी अपने बच्चों को हस्तांतरित कर

सकता है। 55 प्रतिशत सरकार द्वारा हड़प लिया जाता है। यह एक दिलचस्प कानून है। इसमें कहा गया है कि आपने अपनी पीढ़ी में संपत्ति बनाई और अब जा रहे हैं, आपको अपनी संपत्ति जनता के लिए छोड़नी चाहिए, पूरी नहीं, आधी, जो मुझे उचित लगती है। मुझे नहीं पता कि दिन के अंत में निष्कर्ष क्या होगा लेकिन जब हम धन के पुनर्वितरण के बारे में बात करते हैं, तो हम नई नीतियों और नए कार्यक्रमों के बारे में बात कर रहे हैं जो लोगों के हित में हैं। न कि केवल अति-अमीरों के हित में।

जंगलों को महत्व को भूलाने की गलती न करें: राष्ट्रपति

देश को मिले 99 नए आईएफएस अफसर

देहरादून। इंदिरा गांधी राष्ट्रीय वन अकादमी देहरादून से आज भारतीय वन सेवा (आईएफएस) के 99 अधिकारी पास आउट हुए। इस कार्यक्रम में राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने भी शिरकत की। इस मौके पर राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने पास आउट हुए भारतीय वन सेवा के अधिकारियों को संबोधित भी किया। 99 पास आउट होने वाली अधिकारियों में तीन उत्तराखंड के हैं। जंगलों के महत्व को जान-बूझ कर भुलाने की गलती मानव समाज कर रहा है। हम यह भूलते जा रहे हैं कि वन हमारे लिए जीवनदाता हैं।



यथार्थ यह है कि जंगलों ने ही धरती पर जीवन को बचा रखा है। यह बात राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने बुधवार को एफआरआई में हुए इंदिरा गांधी राष्ट्रीय वन अकादमी के दीक्षांत समारोह में कही। समारोह में 99 आईएफएस और दो मित्र देशों के अधिकारी पास आउट हुए। राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू और राज्यपाल लेज गुरमीत

सिंह(सेन) ने इस दौरान श्रेष्ठ प्रदर्शन करने वाले प्रशिक्षु आईएफएस को सम्मानित भी किया। मुर्मू ने कहा कि पासआउट होने वाले इस बैच में कुल 10 महिला अधिकारी हैं। जो एक बड़ी उपलब्धि है। कहा कि आज महिलाएं हर क्षेत्र में आगे आ रही हैं। कहा कि अगले बैच में महिला अधिकारियों की संख्या और बढ़े। उन्होंने

ये भी कहा कि महिलाओं को प्रकृति से ज्यादा लगाव होता है, ऐसे में महिला आईएफएस वन संरक्षण में बेहतर काम वाले इस बैच में कुल 10 महिला अधिकारी हैं। जो एक बड़ी उपलब्धि है। कहा कि आज महिलाएं हर क्षेत्र में आगे आ रही हैं। कहा कि अगले बैच में महिला अधिकारियों की संख्या और बढ़े। उन्होंने

हलाल प्रमाणपत्र देने वाले निकायों की मान्यता चार जुलाई तक

नई दिल्ली। सरकार ने हलाल प्रमाणपत्र देने वाले निकायों की मान्यता और निर्यात इकाइयों के पंजीकरण की समयसीमा तीन महीने बढ़ाकर चार जुलाई कर दी है। विदेश व्यापार महानिदेशालय ने पिछले साल मांस और मांस उत्पादों के लिए हलाल प्रमाणपत्र प्रक्रिया के लिए नीति और शर्तों को अधिसूचित किया था। साथ ही मौजूदा निकायों को आई-सीएएस (भारत अनुसूच्य मूल्यांकन योजना) हलाल के लिए राष्ट्रीय प्रमाणन निकाय प्रत्यान बोर्ड से पांच अप्रैल, 2024 तक मान्यता लेने का निर्देश दिया था। विदेश व्यापार महानिदेशालय वाणिज्य मंत्रालय के अंतर्गत आता है। निर्यात और आयात से संबंधित मुद्दों को देखता है। दिशानिर्देशों के अनुसार, मांस और उसके उत्पादों को 'हलाल प्रमाणित' के रूप में निर्यात करने की अनुमति तभी दी जाती है, जब वे भारतीय गुणवत्ता परिषद के बोर्ड से मान्यता प्राप्त निकाय से मिले वैध प्रमाण पत्र वाली सुविधा में उत्पादित, प्रसंस्कृत और पैक किये जाते हैं।

रानीखेत के पास टायर फटने से खाई में पलटा कैंटर, उड़े परखत्ते

एक की मौत, चालक घायल

दड़ियाल। उत्तराखंड के रानीखेत के लिए कैंटर में लकड़ी की फट्टी भरकर लेकर जाते समय टायर फटने के कारण कैंटर गहरी खाई में पलट गया। जिसमें नगर निवासी युवक की मौके पर ही मृत्यु हो गई। जबकि चालक की टांग टूटने के साथ ही गम्भीर चोटें आई हैं। मंगलवार की रात को कस्बा निवासी मतलुब 33 वर्ष कैंटर में लकड़ी की फट्टी भरकर उत्तराखंड के शहर रानीखेत जा रहे थे। कैंटर को थाना अजीम नगर के नगलिया आकिल निवासी तौफीक चला रहा था।

टायर फटने से गहरी खाई में पलट गई कैंटर

बुधवार सुबह लगभग चार बजे जैसे ही वह रानीखेत से पहले पहुंचे तो कैंटर का टायर फट गया जिससे गाड़ी अनियंत्रित होकर गहरी खाई में पलट गई।



जिससे कस्बे निवासी मतलुब 33 वर्ष की मौके पर ही मृत्यु हो गई। जबकि चालक तौफीक के गम्भीर चोटें आई हैं। इसकी टांग भी टूट गई। सूचना पर पुलिस पहुंच गई।

पोस्टमार्टम कराया है। जबकि चालक तौफीक को उपचार के लिए चिकित्सालय भेजा है। मृतक के चार बच्चे हैं मृतक के शव को नगर दड़ियाल लाया जा रहा है। मृतक अपने पीछे तीन लड़के तथा एक लड़की छोड़ गया। पत्नी सरताज जहां का रोते बिलखते हाल देखे नहीं बन रहा था।

एक नजर

पेड़ों की कटाई मामले में डीडीए को अवमानना नोटिस

नई दिल्ली। सुप्रीम कोर्ट ने बुधवार को दिल्ली विकास प्राधिकरण (डीडीए) के उपाध्यक्ष को अवमानना नोटिस जारी किया है। नोटिस मैदान गढ़ी के पास छतरपुर रोड और सार्द विश्वविद्यालय के बीच सड़क के निर्माण के लिए 1,000 से अधिक पेड़ों की कटाई के मामले में जारी किया गया है। जस्टिस बीआर गवई और न्यायमूर्ति संदीप मेहता की पीठ ने कहा कि अदालत के मना करने के बावजूद डीडीए ने सड़क निर्माण के लिए पेड़ों की कटाई जारी रखी। यह कोर्ट के आदेश की अवहेलना है पीठ ने कहा कि प्रथम दृष्टया हमने पाया कि सड़क निर्माण के लिए पेड़ों को काटने की डीडीए की कार्यवाही कोर्ट के आदेश का अवमानना है। कोर्ट ने 8 फरवरी और 4 मार्च 2024 को इससे जुड़ा आदेश पारित किया था। पीठ ने मामले को 6 मई को सुनवाई के लिए पोस्ट करते हुए कहा कि डीडीए के उपाध्यक्ष को नोटिस जारी किया जाए और कारण बताते के लिए कहा जाए कि अदालत के आदेश की अवमानना करने के लिए उसके खिलाफ कार्यवाही क्यों न की जाए?

उत्तराखंड परिवहन निगम की ओर से पुलिस पेशनसरो को मिली राहत

अब मुफ्त में कर सकेंगे यात्रा

देहरादून। उत्तराखंड परिवहन निगम की साधारण बसों में 65 वर्ष से ऊपर के वरिष्ठ नागरिकों के लिए मुफ्त यात्रा में पुलिस पेशनसरो को बड़ी राहत दी गई है। अब वह पुलिस मुख्यालय से जारी किए गए पेशनसरो कार्ड के आधार पर मुफ्त यात्रा का लाभ ले सकेंगे। अब तक पुलिस पेशनसरो को भी वरिष्ठ नागरिकों के समान आधार कार्ड दिखाने पर ही मुफ्त यात्रा का लाभ दिया जा रहा था। राज्य सरकार की जनकल्याणकारी योजनाओं के तहत परिवहन निगम की साधारण बसों में विभिन्न श्रेणी के यात्रियों को मुफ्त यात्रा करवाई जाती है। इनमें 65 वर्ष से ऊपर के वरिष्ठ नागरिक व सभी श्रेणी की छात्राओं को भी लाभ दिया जाता है। छात्राओं को मुफ्त यात्रा के लिए ऑनलाइन आवेदन कर मासिक पास बनाना पड़ता है, जबकि वरिष्ठ नागरिकों को यात्रा के दौरान आधार कार्ड दिखाना अनिवार्य है। पेशनसरो कार्ड के आधार पर मुफ्त यात्रा न करने को लेकर भेजा पत्र इस संबंध में पुलिस



पेशनसरो कल्याण समिति के सचिव जगदीश आर्य की ओर से परिवहन निगम मुख्यालय को पत्र भेजकर बताया गया था कि बसों में पुलिस मुख्यालय से जारी पेशनसरो कार्ड के आधार पर मुफ्त यात्रा नहीं करवाई जा रही। बुधवार को परिवहन निगम के महाप्रबंधक आवेदन कर मासिक पास बनाना पड़ता है, मुख्यालय से जारी पेशनसरो कार्ड के आधार पर पुलिस के सेवानिवृत्त 65 वर्ष से ऊपर के कार्मिकों को मुफ्त यात्रा का लाभ दिया जाए।

कन्नौज से ताल ठोकेंगे अखिलेश यादव, उम्मीदवारी पर बन गई बात

कन्नौज,समाजवादी पार्टी ने कन्नौज से तेज प्रताप यादव को लड़ाने का फैसला बदल दिया है।

सपा ने तृत्व के नजदीकी सूत्रों के मुताबिक, पार्टी के स्थानीय कार्यकर्ता और नेता अखिलेश यादव के ही कन्नौज से चुनाव लड़ने की मांग कर रहे थे। जिसके बाद यह फैसला लिया गया है। कन्नौज की सियासी सरगमियों के बीच सपा ने कन्नौज से प्रत्याशी बदल दिया है।

अब पूर्व मुख्यमंत्री और राष्ट्रीय अध्यक्ष अखिलेश यादव स्वयं यहां से चुनाव लड़ेंगे। दो दिन पहले सोमवार को सपा प्रत्याशी के रूप में तेज प्रताप का नाम घोषित करने के बाद स्थानीय नेताओं में में निराशा और नाराजगी दिखने लगी थी। कार्यकर्ताओं की मांग पर दोपहर में संकेत देने के बाद शाम को अखिलेश यादव का नाम घोषित कर दिया गया है।

चार धाम यात्रा के दौरान श्रद्धालुओं को मिलेगी स्वास्थ्य सुविधा, 50 जगहों पर होगी जांच

देहरादून। चार धाम यात्रा के लिए उत्तराखंड में जांचें से तैयारी चल रही है। शासन ने चार धाम यात्रा के लिए श्रद्धालुओं की स्वास्थ्य जांच को मानक परिचालन कार्यविधि जारी कर दी है। इसके अंतर्गत यात्रियों को यात्रा पर आने से पहले और यात्रा के दौरान उठाए जाने वाले कदमों की जानकारी दी गई है।

इस बार यात्रा मार्ग पर 50 स्थानों पर स्वास्थ्य केंद्र बनाए जा रहे हैं। यहां पर यात्रियों की उच्च स्तरीय व मधुमेह समेत 28 मानकों पर जांच की जाएगी। संचय स्वास्थ्य डा आर राजेश कुमार ने बताया कि यात्रा के लिए सभी तैयारियां पूरी कर ली गई हैं।

वेबसाइट पर भर्ती होगी स्वास्थ्य संबंधी जानकारी

पर्यटन विभाग की वेबसाइट त्रिभाषी हो गई है। इसमें स्वास्थ्य संबंधी एक कॉलम भी रखा गया है। इसमें यात्री अपने स्वास्थ्य



संबंधी जानकारी भरेंगे, जो उन्हें जरूरत के समय उपचार उपलब्ध करने में मदद करेगा। संचय स्वास्थ्य ने बताया कि चार धाम यात्रा के लिए मानक प्रचालन कार्यविधि 11 भागों में तैयार की गई है। इसे डूधरही व अंग्रेजी के अलावा गुजराती, मराठी, तेलुगु समेत नौ भाषाओं में तैयार कर

संबंधित रज्जियों को भेजा गया है। स्वास्थ्य केंद्रों में होगी श्रद्धालुओं की जांच संचय स्वास्थ्य ने बताया कि चार धाम यात्रा के लिए मानक प्रचालन कार्यविधि में यात्रियों को कहा गया है कि वे कम से कम सात दिन के लिए चारधाम यात्रा की योजना बनाएं। केदारनाथ व यमुनोत्री में पैदल चलते समय एक से दो घंटे बाद पांच से 10 मिनट तक विश्राम करें। यात्रा के लिए गरम कपड़े, बारिश से बचाव के लिए रैनकोट, छाता, स्वास्थ्य जांच के लिए फ्ल्ट आक्समीटर व थर्मामीटर साथ रखें।

यहां दवा व ऑक्सीजन सिलिंडर समेत सभी जरूरी उपकरण रखे जाएंगे। स्वास्थ्य केंद्रों में चिकित्सकों के साथ ही छह से अधिक प्रशिक्षित स्वास्थ्य कर्मी तैनात किए गए हैं। सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्रों में विशेषज्ञ चिकित्सकों के साथ ही एक दर्जन से अधिक प्रशिक्षित स्टाफ की तैनाती की गई है।

संदेशखाली वाला शाहजहां शेख तो बच्चों की तरह रोने

लगा, वीडियो हुआ वायरल नई दिल्ली। संदेशखाली में यौन उत्पीड़न और जमीन हड़पने का आरोपी टीएमसी के निर्वाचित नेता शाहजहां शेख अब आसू बहाता हुआ नजर आ रहा है। हाल ही में भारतीय जनता पार्टी की तरफ से एक वीडियो शेयर किया है, जिसमें शेख कथित तौर पर रो रहा है। केंद्रीय जांच एजेंसी प्रवर्तन निदेशालय के अधिकारियों पर हमला करने के मामले तब समग्र तब फरार रहने के बाद वह पुलिस के हत्थे चढ़ गया था। भाजपा नेता अमित मालवीय की तरफ से एक वीडियो शेयर किया गया है। उन्होंने लिखा, 'स्वैग गायब हो गया है। ममता बनर्जी का पोस्टर बाँध-बताकारी शेख शाहजहां बच्चों की तरह रो रहा है। अपराधी अनुराग मंडल जेल में है। ऐसा ही भाग्य शोकर मुक्त, जगदीश खान और अन्य लोगों का भी इंतजार कर रहा है, जिन लोगों ने बंगाल में आतंक मचा रखा था।' उन्होंने मुख्यमंत्री ममता बनर्जी पर भी निशाना साधा। मालवीय ने आगे लिखा, 'जब कानून पकड़ता है, तो कोई भी बचाने नहीं आता है। ममता बनर्जी तो बिल्कुल भी नहीं। वह अपने मित्रों को ही नहीं बचा सकती।' यौन उत्पीड़न और जमीन हड़पने के आरोपी शेख को नॉर्थ 24 परगना के मीनाखान से गिरफ्तार किया गया था। खास बात है कि भाजपा ने बंगाल लोकसभा क्षेत्र से कथित यौन उत्पीड़न के खिलाफ विशेष प्रदर्शन करने वाली रेखा पात्रा को मैदान में उतारा है।

सुप्रीम कोर्ट ने ईवीएम की कार्यप्रणाली पर चुनाव आयोग से मांगा स्पष्टीकरण

नई दिल्ली। सुप्रीम कोर्ट ने बुधवार को इलेक्ट्रॉनिक वोटिंग मशीनों (ईवीएम) की कार्यप्रणाली के संबंध में कुछ पहलुओं पर चुनाव आयोग से स्पष्टीकरण मांगा और दोपहर 2 बजे एक वरिष्ठ चुनाव पैनल अधिकारी को तलब किया है।

न्यायमूर्ति संजीव खन्ना और न्यायमूर्ति दीपांक दत्ता की पीठ ने मतदाता सत्यापन योग्य पेपर ऑटिंटेट (वीवीपीएटी) के साथ ईवीएम का उपयोग करके डाले गए वोटों के पूर्ण त्रैस-सत्यापन की मांग करने वाली याचिकाओं पर अपना फैसला सुरक्षित रख लिया है, उन्होंने कहा कि इसे कुछ पहलुओं पर स्पष्टीकरण की आवश्यकता है। ईवीएम पर चुनाव आयोग द्वारा 'अक्सर पूछे जाने वाले प्रश्नों' में दिए गए उत्तरों में कुछ भ्रम है। पीठ ने चुनाव आयोग की ओर



से उपस्थित अतिरिक्त सॉलिसिटर जनरल ऐश्वर्या भाटी से कहा, हम गलत नहीं होना चाहते लेकिन अपने निष्कर्षों में दोगुना आक्षेप है और इसलिए हमने स्पष्टीकरण मांगने के बारे में सोचा।

हमारे चुनाव में इतनी दिलचस्पी क्यों? एस जयशंकर ने खोली

पश्चिमी मीडिया की पोल हैदराबाद। भारत का आम चुनाव एक पर्व की तरह होता है। इस चुनाव को कवर करने के लिए भारत के साथ-साथ विदेशी मीडिया भी अपनी ही लालायित रहती है। इस बार भी आम चुनाव का बिगुल बज चुका है। सात चरणों में होने वाले 2024 के लोकसभा चुनाव के पहले चरण का मतदान हो चुका है। अब भारत के मतदाता दूसरे चरण के मतदान के प्रति अपना रुख कर रहे हैं। देश के इस चुनाव को कवर करने के लिए कई विदेशी मीडिया भारत आ रही हैं। कई लेख भी लिखे जा रहे हैं। पूरी तरह से ग्लोबल हो चुके इस आम चुनाव की कवरेज को लेकर विदेश मंत्री एस जयशंकर ने पश्चिमी मीडिया के रोल पर बेबाक टिप्पणी की है।

एस जयशंकर ने भारतीय लोकतंत्र में हस्तक्षेप के लिए पश्चिमी मीडिया को लताड़ लगाई है।

चुनाव आयोग ने की पीएम मोदी के भाषण के खिलाफ दर्ज शिकायतों की जांच

नई दिल्ली। चुनाव आयोग ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के राजस्थान में दिए गए भाषण के खिलाफ दर्ज शिकायतों पर जांच शुरू कर दी है। गौरतलब है कि कांग्रेस ने मार्क्सवादी कांग्रेस पार्टी (माकपा) ने पीएम के बयान को लेकर चुनाव आयोग का दरवाजा खटखटाया था। इसमें पीएम मोदी ने आरोप लगाया था कि अगर कांग्रेस सत्ता में आई तो वह लोगों की संपत्ति को मुस्लिमों को बांट देगी। चुनाव आयोग के सूत्रों के मुताबिक, पीएम के बयान को लेकर दर्ज शिकायतों पर विचार किया जा रहा है। गौरतलब है कि कांग्रेस ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के खिलाफ आयोग से 140 पेज में 17 शिकायतों की हैं। कांग्रेस ने निर्वाचन आयोग से अपील की कि वह गुरदीप सचल शामिल थे। दूसरी तरफ माकपा ने कहा कि उसने राजस्थान में संपत्ति के वितरण संबंधी प्रधानमंत्री नरेंद्र



दुर्भावनापूर्ण बयान देकर आचार संहिता का स्पष्ट रूप से उल्लंघन किया है। पार्टी के एक प्रतिनिधिमंडल ने निर्वाचन आयोग पहुंचकर प्रधानमंत्री मोदी की टिप्पणी और 15 अन्य विषयों पर शिकायतों की हैं। इस प्रतिनिधिमंडल में कांग्रेस नेता अभिषेक मनु सिंघवी और गुरदीप सचल शामिल थे।

मोदी की टिप्पणी के खिलाफ चुनाव आयोग में शिकायत करने के साथ दिल्ली पुलिस प्रभु को एक शिकायत भेजी थी। इस मामले में एक चिट्ठी दिल्ली के पुलिस आयुक्त को भेजी गई थी।

पीएम मोदी ने क्या कहा था?

प्रधानमंत्री मोदी ने रविवार को राजस्थान की एक चुनावी सभा में कहा था कि अगर कांग्रेस केंद्र में सत्ता में आती है, तो वह लोगों की संपत्ति लेकर चुसपैठियों और ज्यादा बच्चा पैदा करने वालों को बांट देगी। मोदी ने यह बात पूर्व प्रधानमंत्री मनमोहन सिंह के एक बयान का हवाला देते हुए कही, जिसमें उन्होंने कथित तौर पर कहा था कि देश के संसाधनों पर 'पहला हक' अल्पसंख्यक समुदाय का है।

संपादकीय

भ्रमित करते विज्ञापन

आमजन के स्वास्थ्य से संबंधित विज्ञापनों को लेकर सुप्रीम कोर्ट ने जो रवैया दिखाया है उससे उम्मीद की जा सकती है कि आने वाले दिनों में समाज में फैलाए जा रहे भ्रामक विज्ञापनों पर रोक लग सकेगी। हालांकि स्वास्थ्य के नाम पर जनता को जिस प्रकार से भ्रमित किया जाता है उसे पर लगाम कसने राज्य सरकार का कार्य है लेकिन इस प्रकार के विज्ञापनों को लेकर ना तो कभी सरकारें गंभीर नजर आई हैं और ना ही इन्हें प्रकाशित करने वाले टीवी चैनल या समाचार पत्र। पतंजलि आयुर्वेदिक कंपनी के भ्रमित करने वाले विज्ञापनों के मामले में सुप्रीम कोर्ट ने संस्था को माफी नामा प्रकाशित करने के निर्देश दिए तो साथ ही वहीं एलोपैथिक चिकित्सकों को भी बाजार की दवाइयां जबरन लिखने पर चिन्हित किया। सुप्रीम कोर्ट ने इंडियन मेडिकल एसोसिएशन से जो सवाल किया वह आज की स्थिति में काफी महत्वपूर्ण बन जाते हैं क्योंकि सरकारी दवाएं एवं जन औषधि केंद्र होने के बावजूद भी सरकारी चिकित्सक मरीज को ब्रांडेड दवाइयां खरीदने के लिए विवश कर रहे हैं। ऐसा नहीं है कि इंडियन मेडिकल एसोसिएशन यानी आईएमए के पदाधिकारी को इस कृत्य की जानकारी ना हो लेकिन सरकारी अस्पतालों का पूरा तंत्र ब्रांडेड दवाइयां की कमीशन खोरी में घिरा हुआ है। केंद्र एवं राज्य सरकार सरकारी अस्पतालों में जरूरत की सभी निशुल्क दवाइयां उपलब्ध कराती हैं लेकिन इसके बावजूद भी मरीज को बाहर से दवाइयां खरीदने के लिए विवश किया जाता है। साफ है बिना कमीशन और मोटे उपहार के लालच में चिकित्सक ब्रांडेड दवाइयां लिखते हैं जो केवल कुछ चुनिंदा अस्पतालों के निकट केमिस्ट पर ही मिल पाती हैं। मामला भले ही पतंजलि आयुर्वेद के भ्रामक विज्ञापनों को लेकर सुर्खियों में आया है लेकिन सुप्रीम कोर्ट ने आमजन से जुड़ी समस्या को जिस प्रकार से पूरे समाज के आगे रखा वहां बेहद सराहनीय कहा जा सकता है। पतंजलि आयुर्वेद को निशाने पर खड़ा करने वाले आईएमए संस्थान को भी सुप्रीम कोर्ट ने नसीहत दी कि वह अपना घर भी ठीक करें ताकि आम जनता पर अनावश्यक बोझ ना पड़े। सरकारी चिकित्सकों के लिए उपचार के दौरान दिशा निर्देश जारी हैं लेकिन जब बात अपनी जेब गर्म करने की आती हो तो सरकारी दवाओं से कुछ चिकित्सकों की पूर्ति नहीं हो पाती और इसके लिए विवश किया जाता है मरीजों को उन खास कंपनियों की दवाइयां खरीदने के लिए जो चिकित्सकों को आर्थिक एवं दूसरे लाभ उपलब्ध कराते हैं। सुप्रीम कोर्ट का भ्रामक विज्ञापनों को लेकर सख्त निर्देश जारी करना बेहद जरूरी था क्योंकि आज तमाम प्रकाशन समूह ऐसे भ्रामक विज्ञापनों की अंधी दौड़ में आमजन के हित को भूल बैठे हैं। प्रकाशन समूहों को इस बात से कोई मतलब नहीं की जो विज्ञापन प्रकाशित किया जा रहे है वह आम जनता के स्वास्थ्य के लिए लाभप्रद हैं भी या नहीं? केंद्र सरकार को भ्रामक विज्ञापनों को लेकर कड़े देश और निर्देश जारी करने चाहिए जो की न केवल निर्माता कंपनियां बल्कि प्रकाशन समूहों पर भी लागू हो। समाज के हित में अपनी भूमिका निभाने की दिशा में नामी हस्तियों को भी अपनी जिम्मेदारियों को समझना चाहिए और ऐसे भ्रामक विज्ञापनों से खुद को दूर रखना चाहिए जिनका प्रयोग वह शायद अपने जीवन में कभी भी ना करते हो। मात्र पैसों के लिए विज्ञापनों की दौड़ में दौड़ना नैतिक दृष्टि से भी सही नहीं कहा जा सकता। एलोपैथी के साथ-साथ आयुर्वेदिक पद्धति भी एक बड़ा विशाल विज्ञान है जो यदि कुशल हाथों में है तो जीवन दायिनी बन सकता है और यदि स्वार्थी लोगों के हाथों में इसकी कमान आ जाए तो फिर लाभ के लालच में जंदगी के साथ खिलवाड़ भी किया जा सकता है।

डॉ. सुनेन्द्र कु. मिश्र

ईरान-इजराइल युद्ध को लेकर पूरी दुनिया एक बार फिर संकटों से घिरी नजर आ रही है। ईरान ने इजराइल पर अपने ड्रोन और मिसाइलों से प्रतीक्षित पहला प्रत्यक्ष हमला कर दिया है।

इजराइल सेना के प्रवक्ता रियर एडमिरल डैनियल हगरी के अनुसार हर्डगन ने 300 से अधिक आत्मघाती ड्रोन, बैलेस्टिक मिसाइलों तथा क्रूज मिसाइलों द्वारा हमला कर दिया है। वास्तव में यह संकटपूर्ण स्थिति है।

इजराइल के प्रधानमंत्री बेंजामिन नेतन्याहू ने तेल अवीव में युद्ध की घातक स्थिति को ध्यान में रखते हुए अपनी कैबिनेट की बैठक बुलाई और कहा, हहमारी रक्षात्मक प्रणाली जहां तैयार, तैनात और तयार है वहीं अब हम रक्षात्मक तथा आक्रमणात्मक, दोनों तरह से किसी भी स्थिति के लिए भी पूरी तरह से तैयार हैं। वास्तव में यह तनाव और नतानाती उस समय चरम पर जा पहुंची जब इजराइल के 1 अप्रैल को सीरिया की राजधानी दमिश्क स्थित ईरानी वाणिज्य दूतावास पर हवाई हमले से ईरान के एक वरिष्ठ जनरल सहित सेना के सात अधिकारी मारे गए। उसी दिन इजराइल को दंडित करने की घोषणा, ईरान द्वारा सार्वजनिक रूप से कर दी गई थी।

आखिरकार, आशंका हकीकत में बदल गई और ईरान ने इजराइल पर ड्रोन और मिसाइलों से बौछार शुरू कर दी और कहा कि इजराइल ने हमले की जो पहल की थी, उसी का यह जवाब है। संयुक्त राष्ट्र चार्टर के अनुच्छेद 51 के आधार पर यदि संयुक्त राष्ट्र के किसी सदस्य के विरुद्ध सशस्त्र हमला होता है, तो वर्तमान चार्टर में कुछ भी व्यक्तिगत या सामूहिक आत्मरक्षा के अन्तर्निहित अधिकार को खराब नहीं करेगा, जब तक कि सुरक्षा परिषद अंतरराष्ट्रीय शांति और सुरक्षा बनाए रखने के लिए आवश्यक उपाय

आखिरकार, आशंका हकीकत में बदल गई और ईरान ने इजराइल पर ड्रोन और मिसाइलों से बौछार शुरू कर दी और कहा कि इजराइल ने हमले की जो पहल की थी, उसी का यह जवाब है। संयुक्त राष्ट्र चार्टर के अनुच्छेद 51 के आधार पर यदि संयुक्त राष्ट्र के किसी सदस्य के विरुद्ध सशस्त्र हमला होता है, तो वर्तमान चार्टर में कुछ भी व्यक्तिगत या सामूहिक आत्मरक्षा के अन्तर्निहित अधिकार को खराब नहीं करेगा, जब तक कि सुरक्षा परिषद अंतरराष्ट्रीय शांति और सुरक्षा बनाए रखने के लिए आवश्यक उपाय नहीं करती। ईरान ने इसका ध्यान रखते हुए 13 दिन बाद आखिरकार, इजराइल की कार्रवाई का बदला लिया। इस बहुउद्देशीय हमले का प्रमुख लक्ष्य इजराइल के एअर डिफेंस सिस्टम को कमजोर करना रहा। ईरान ने इस हमले को ऑपरेशन टू प्रॉमिस नाम दिया और कहा कि यह इजराइल के अपराधों की सजा है। इस घटना से सतर्क इजराइल ने अपने आयरन ड्रोन एयर डिफेंस सिस्टम भी एक्टिव किए जो अधिकांश हमलों को नाकाम करने में सफल रहे। ईरानी मिसाइलों ने नेगेव रेगिस्तान में इजराइली एयरबेस को भी तबाह कर दिया। तेहरान की खबर के अनुसार यहीं से इजराइल ने दमिश्क में हमला करके ईरानी दूतावास पर मिसाइलें दागी थीं।



नहीं करती। ईरान ने इसका ध्यान रखते हुए 13 दिन बाद आखिरकार, इजराइल की कार्रवाई का बदला लिया। इस बहुउद्देशीय हमले का प्रमुख लक्ष्य इजराइल के एअर डिफेंस सिस्टम को कमजोर करना रहा। ईरान ने इस हमले को ऑपरेशन टू प्रॉमिस नाम दिया और कहा कि यह इजराइल के अपराधों की सजा है। इस घटना से सतर्क इजराइल

ने अपने आयरन ड्रोन एयर डिफेंस सिस्टम भी एक्टिव किए जो अधिकांश हमलों को नाकाम करने में सफल रहे। ईरानी मिसाइलों ने नेगेव रेगिस्तान में इजराइली एयरबेस को भी तबाह कर दिया। तेहरान की खबर के अनुसार यहीं से इजराइल ने दमिश्क में हमला करके ईरानी दूतावास पर मिसाइलें दागी थीं। इस हमले के बाद इजराइल ने संयुक्त

राष्ट्र से ईरान के इस्तामिक रिपब्लिकनरी गार्ड कोर (आईआरजीसी) को आतंकी संगठन घोषित करने की मांग की। आईआरजीसी ईरानी सशस्त्र बलों की एक शाखा है, जिसकी स्थापना 22 अप्रैल, 1979 को अयातुल्ला रूहोला मोसाबि खुमेनी के आदेश से ईरानी क्रांति के पश्चात की गई थी। हमारा ने इजराइल पर ईरान के हमले का स्वागत किया है, और कहा कि यह एक प्राकृतिक अधिकार और योग्य प्रतिक्रिया है। ईरान ने इजराइल के साथ ही अमेरिका को भी चेतावनी दी है कि इजराइली सैन्य कार्यवाही का समर्थन न करे। ईरानी सशस्त्र बलों के चीफ ऑफ स्टाफ मेजर जनरल मोहम्मद बखेरी ने स्टेट दूरदर्शन को बताया, ह्यअगर इजराइल ने ईरान के विरुद्ध जवाबी कार्रवाई की तो हमारी प्रतिक्रिया आज की सैन्य कार्रवाई से कहीं अधिक बड़ी होगी। यदि अमेरिका इजराइल को सहयोग देगा तो अमेरिकी टिकानों को भी निशाना बनाया जाएगा। अमेरिकी राष्ट्रपति जो बाइडेन ने इजराइल के प्रधानमंत्री से नेतन्याहू से

कहा है कि अमेरिका इजराइल के किसी भी जवाबी हमले का विरोध करेगा और किसी भी जवाबी कार्रवाई में हिस्सा नहीं लेगा। क्या इजराइली प्रधानमंत्री अपनी व्यक्तिगत प्रतिष्ठा के लिए जवाबी कार्रवाई करके दुनिया के लिए संकट का एक नया द्वार खोल देंगे। इजराइल काउंटर कार्रवाई करता है तो निश्चित रूप से युद्ध का सिलसिला बढ़ता ही जाएगा। जल्द धमने का नाम नहीं लेगा।

लेबनानी मीडिया की रिपोर्ट है कि इजराइल ने सीमा से लगभग 100 किलोमीटर दूर हमला किया है जबकि समर्थन न करे। ईरानी सशस्त्र बलों के चीफ ऑफ स्टाफ मेजर जनरल मोहम्मद बखेरी ने स्टेट दूरदर्शन को बताया, ह्यअगर इजराइल ने ईरान के विरुद्ध जवाबी कार्रवाई की तो हमारी प्रतिक्रिया आज की सैन्य कार्रवाई से कहीं अधिक बड़ी होगी। यदि अमेरिका इजराइल को सहयोग देगा तो अमेरिकी टिकानों को भी निशाना बनाया जाएगा। अमेरिकी राष्ट्रपति जो बाइडेन ने इजराइल के प्रधानमंत्री से नेतन्याहू से

स्वार्थ की जंग में राष्ट्रीयता की शहादत

जारी हैं तो कभी आतंक के पर्याय रहने वालों को गले लगाते हैं। सिध्दान्तों की होली जलाकर स्वार्थ सिद्धि का परिणाम पाने वालों की संख्या में निरंतर बढ़ोतरी होती जा रही है। हिन्दुवादी छवि के साथ बाला साहब ठाकरे ने शिवसेना का गठन किया था। उनके शरीर त्यागते ही पार्टी हथियाने का संग्राम शुरू हो गया। विरोधी नीतियों के पक्षधरों के साथ मिलकर सत्ता-सिंहासन लेने का क्रम चल निकला। मुसलमानों को संरक्षण देने के नाम पर बनाई गई आल इण्डिया मजलिस-ए-इतेहादुल मुस्लिमीन ने अनेक अवसरों पर विरोधियों को गले लगाकर अपने सिध्दान्तों को कफन पहना दिया। दलितों की मसीहा बनने वाली बहुजन समाज पार्टी की नीतियों ने आधारभूत सिध्दान्तों को तिलांजलि देकर अपने विरोधियों के साथ मिलकर अनेक बार सरकार बनाई। जनता दल यूनाइटेड ने तो अपने आदर्शों को स्वार्थ की देहलीज पर फिटनों में कलत्र करके अनेक बार सत्ता पर काबिज हुई। स्वार्थपूर्ति में बाधा पड़ने ही

घुसपैठियों की दम पर सत्ता हथियाने की मुहिम चलाने वाली तृणमूल मुखिया पर तो देश की सरकारी एजेंसियां तक पर आक्रमण करवाने के आरोप लगते रहे हैं। पूर्व घोषित दंगों का व्यवहारिक स्वरूप सामने आने के बाद से तो वहां के आम निवासियों में भय व्याप्त होने लगा है। पुलिस के सामने ही अपराधों का कीर्तिमान गढ़ने का जो सिलसिला प्रारम्भ हुआ, वह निरंतर जारी है। तुष्टीकरण के हथियार से देश को स्वतंत्रजित करने का षडयंत्र करने वाली पार्टियां कभी देश के दुकड़े-दुकड़े गैंग को चुनौती जंग में जहरीली सोच के साथ उतारती हैं तो कभी आतंक के पर्याय रहने वालों को गले लगाते हैं।

असंतुष्टों व्यंग्य तो पुराने संगठन से दूरी बनाकर स्वयं के दल की घोषणा तक की जाती रही है। शासक बनने के लिए कोई भी कीमत चुकाने को तैयार लोगों ने देश की अतीतकालीन संवेदनशील, भावनाओं और चिन्तन को अनन्त हथौड़े में दफन कर दिया है। इस सारे किन्ना कलापों का स्पष्ट प्रतिबिम्ब राजनैतिक दलों के घोषणा पत्रों, न्याय पत्रों, संकल्प पत्रों आदि में परिलक्षित हो रहा है।

अनेक दलों के संयुक्त गठबंधनों की अपनी कोई सांझी कार्ययोजना सामने नहीं आई है। गठबंधनों के सभी दल अपनी अलग-अलग सोच को लेकर सत्ता में पहुंचने के बाद व्यवहार में लाने वाली कार्ययोजना का ढांचा प्रस्तुत कर रहे हैं। ऐसे में गठबंधनों का स्वयं का अस्तित्व ही खतरे में दिखाई पड़ रहा है। मुझे भर सीटों पर चुनाव लड़ने वाले दल भी राष्ट्रीय नीतियों के निर्धारण करने में

जुटे हैं। कहीं साम्प्रदायिक खाई को चौड़ा करने की होड़ लगी है तो कहीं जातिगत जनगणना के आधार पर शक्ति संघर्ष का आधार तैयार किया जा रहा है। कहीं अलग-अलग विधायिकाओं की कलकल हो रही है कहीं स्वतंत्रता के विकृत मानने परसे जा रहे हैं।

स्वार्थ की जंग में राष्ट्रीयता की शहादत लेने वालों को देश का सम्मान, विकास और सौहार्द की कवाई चिन्ता नहीं है। वे नेत्रवान होने के बाद भी धृतराष्ट्र बनने पर तुले हैं, मीरजापुर बनकर सुख बटोरना चाहते हैं और करना चाहते हैं किसी भी कीमत पर स्वार्थपूर्ति। ऐसे लोगों को राष्ट्रवादी तो क्या राष्ट्र का नागरिक तक कहना, शर्म की बात है। जिस देश के नागरिक अपनी धरती से उठने वाले अन्न और वनिके वाले पानी पर जीवन यापन करने के बाद भी उसके दुकड़े-दुकड़े करने का मंसूचा पाल रहे हों वहां पर शांति, सुख और समृद्धि की ब्यार कभी भी जीवनदायिनी वायु नहीं बन सकती।

प्रधानमंत्री विशेष खसामनेह का कहना है कि क्षेत्र में कोई भी तनाव हथखतरनाक करने की ओर ले जाएगा और सभी पक्षों को तनाव करने तथा नियंत्रित करने की आवश्यकता है। ईरान द्वारा आकस्मिक बड़े आक्रमण के बाद इजराइल ने स्वीकार किया, ह्यइन हमलों से केवल हमारे एक सैन्य अड्डे को मामूली क्षति हुई है, और अधिकांश हवाई खतरों को रोक दिया गया है।

उधर, अमेरिका जी-7 देशों (कनाडा, फ्रांस, जर्मनी, इटली, जापान, यूके तथा यूएसए) की आगत बैठक में इस समस्या पर विचार-विमर्श करेगा। संयुक्त राष्ट्र और नाटो ने इस मामले पर बैठक बुलाई है। इजराइल ने 24 घंटे के अंदर काउंटर अटैक करने की बात तो कही है, किन्तु वह भी भलीभांति जानता है कि भले ही अमेरिका, फ्रांस, इंग्लैंड सहित अनेक देशों का उसे साथ मिल रहा है, किन्तु यूक्रेन की तरह स्वयं को ही परिणाम भुगताना पड़ेगा।

दूसरी ओर, ईरान का साथ देने के लिए रूस, चीन और उत्तर कोरिया नजर टिकाए हुए हैं। भारत भी उन्नत-शक्ति की स्थिति में है, क्योंकि ईरान और इजराइल के साथ उसके मित्रवत संबंध हैं। इसलिए भारत इजराइल को संयम, नियम एवं धैर्य से काम लेने की सलाह दे रहा है। इजराइल भी इस समय असमंजस में है, क्योंकि हमारा, हुती और हिजबुल्लाह जोर्डन का कहना है कि उसने अपने नागरिकों की सुरक्षा सुनिश्चित करने के लिए प्रोजेक्टाइल को रोका है। इजराइल तथा अमेरिका के जेट विमानों ने सीरियाई हवाई क्षेत्र में दर्जनों ईरानी ड्रोनों को मार गिराया और वे सभी लक्ष्य के पूर्व ही निरस्त कर दिए गए। ये दर्जनों ड्रोन और मिसाइल दक्षिण सीरिया के डेरा प्रांत, हकी जवाबी हमला अपनी सीमाओं से मिसाइल दक्षिण सीरिया के डेरा प्रांत, अपनी चपेट में न ले ले। यदि संकटों से घिरी दुनिया पर समय पर ध्यान नहीं दिया गया, तो कल बहुत देर हो जाएगी।

सिंधम अगेन का नया पोस्टर रिलीज, धांसू अंदाज में दिखी लेडी सिंधम दीपिका पादुकोण

रोहित शेट्टी के कॉप यूनिवर्स की पांचवी फिल्म सिंधम अगेन पिछले लंबे समय से चर्चा में बनी हुई है. फैंस इस मल्टीस्टार फिल्म का बेसब्री से इंतजार कर रहे हैं. रोहित ने कुछ समय पहले फिल्म के सारे कैरेक्टर से दर्शकों को इंटीड्यूस करवाया था, जिसके बाद से फैंस इस फिल्म को लेकर बेहद एक्साइटड हैं.फैंस के एक्साइटमेंट को दोगुना बढ़ाने के लिए रोहित ने एक बार फिर दीपिका पादुकोण का लुक पोस्टर शेयर किया है. इस फोटो में एक्ट्रेस का दमदार अवतार देखने को मिल रहा है. रोहित शेट्टी ने इसे अपने इंस्टाग्राम अकाउंट पर साझा करते हुए कैप्शन में लिखा है कि ये मेरी हीरो है. रील और रियल लाइफ में भी लेडी सिंधम...सोशल मीडिया पर रोहित शेट्टी का ये पोस्टर खूब वायरल हो रहा है. फोटो पर कमेंट्स की



बाद आ गई है. किसी एक यूजर ने लिखा कि एक मां युनिफॉर्म पहनकर देश की सेवा कर रही है. तो किसी अन्य यूजर ने लिखा कि लेडी सिंधम फायर है. मजा और गया बाबू भैया... वहीं दीपिका के फस्ट लुक पोस्टर में एक्ट्रेस ने पुलिस की वर्दी पहने चंडालिका रूप दिखाया था. पोस्टर

में एक्ट्रेस गुंडे के उमर बैचकर उसके बाल को एक हाथ के खींच रही हैं और दूसरे हाथ से उसके माथे पर बंदूक ताने हुए नजर आई थीं.बता दें कि साल 2022 में आई फिल्म सर्कस के दौरान डायरेक्टर रोहित शेट्टी ने अपनी लेडी सिंधम का खुलासा कर दिया था, उन्होंने बता दिया था कि दीपिका पादुकोण ही सिंधम अगेन में लेडी सिंधम बनेंगी.बता दें कि इन दिनों मुंबई में सिंधम 3 की शूटिंग चल रही है. मुंबई में ही इसका सेंट तैयार किया गया है. वहीं फिल्म के स्टारकास्ट की बात करें तो दीपिका के अलावा रोहित की इस मल्टीस्टार फिल्म में दीपिका के अलावा अजय देवगन, करीना कपूर खान, रणवीर सिंह, अक्षय कुमार जैसे कलाकार धमाल मचाते हुए नजर आएंगे. खबरें हैं कि ये मूवी इसी साल 2024 में स्वतंत्रता दिवस के मौके पर रिलीज होगी.

लॉकबस्टर फिल्म हनुमान का जलवा अब भी बरकरार, 25

स्त्रीन्स पर 100 दिन पूरे किए

साल 2024 की पहली लॉकबस्टर फिल्म होने का तमगा हासिल करने वाली हनुमान का जलवा अब भी कायम है। मकर संक्रांति के मौके पर रिलीज हुई इस फिल्म ने अब तक कई रिकॉर्ड अपने नाम किए हैं। इस फिल्म की कहानी से लेकर वीएफएक्स तक लोगों को खूब पसंद आए थे। दक्षिण भारत के अलावा हिंदी भाषी राज्यों में भी फिल्म ने जबरदस्त कमाई की थी।

अब इस फिल्म ने एक और बड़ी उपलब्धि हासिल कर ली है। दरअसल, फिल्म ने सिनेमाघरों में अपने 100 दिन पूरे कर लिए हैं। फिल्म ने तेलुगु राज्यों के 25 कैमों में 100 दिन पूरे कर लिए हैं। इस बात की जानकारी खुद फिल्म के निदेशक प्रशांत वर्मा ने दिया है। उन्होंने लिखा, इस अद्भुत यात्रा का हिस्सा जो लोग भी बने उसके लिए मेरा दिल अत्यधिक कृतज्ञता से भरा हुआ है। सिनेमाघरों में हनुमान के 100 दिन का जश्न मनाया एक ऐसा क्षण है, जिसे मैं जीवन भर याद रखूंगा। इस मौके पर लॉकबस्टर फिल्मों का आभारी हूँ। इन दिनों दो से दो से तीन सप्ताह तक चलने वाली तेलुगु फिल्मों के बीच हनुमान का सिनेमाघरों में 100 दिन तक प्रदर्शित होते रहना किसी बड़ी उपलब्धि से कम नहीं है।

शाहीन अफरीदी ने लगाई लंबी छलांग

नई दिल्ली। आईसीसी ने बुधवार को टी20 की नई रैंकिंग जारी कर दी है। पाकिस्तान और न्यूजीलैंड के बीच मौजूदा समय में पांच मैचों की टी20 मैचों खेली जा रही है, जिसमें पाकिस्तान टीम की कप्तानी बाबर अजम कर रहे हैं। इस बीच सीरीज में अब तक शानदार प्रदर्शन करने वाले शाहीन अफरीदी को जबरदस्त फायदा हुआ है। आईसीसी में सं टी20क प्लेयर रैंकिंग में शाहीन अफरीदी को दूसरे टी20क मैच में प्लेयर ऑफ द मैच से नवाजा गया था। शाहीन शाह अफरीदी ने न्यूजीलैंड के खिलाफ तीसरे टी20 मैच में शानदार स्पेल 3/13 खला था और हर किसी को इंप्रेस भी किया। अब उन्हें आईसीसी की टी20 रैंकिंग में जबरदस्त फायदा मिला है। दूसरी तरफ न्यूजीलैंड के मार्क चैपमैन ने भी आईसीसी टी20 रैंकिंग में लंबी छलांग लगाई है। भारतीय टीम के मिडिल ऑर्डर बैटर सूर्यकुमार यादव



अभी टी-20 रैंकिंग में नंबर 1 पर विराजमान हैं।

पाकिस्तान टीम के स्टार शाहीन अफरीदी ने टी20 रैंकिंग में छलांग लगाई

बॉक्स ऑफिस पर दो और दो प्यार ने एलएसडी 2 को चटाई धूल

बॉक्स ऑफिस के लिहाज से हमेशा खास रहता है। इस समय बड़े पदों पर लव सेक्स और धोखा 2, दो और दो प्यार, मैदान और बड़े मिर्चा छोटे मिर्चा दर्शकों का मनोरंजन करने के लिए लगी हुई है। विवादा बालन की फिल्म की कमाई में जहां उछाल देखने को मिला, एलएसडी 2 की हालत और खस्ता हो चुकी है। इसके साथ ही बाकी दो फिल्मों के भी रविवार के आंकड़ों भी सामने आ गए हैं। दिवाकर बनर्जी की लव सेक्स और धोखा 2 (एलएसडी 2) सिनेमाघरों में फ्लॉप साबित हो रही है। साल 2010 की हिट फिल्म लव सेक्स और धोखा के इस सोल्ड के बॉक्स ऑफिस पर खराब शुरुआत के बाद फिल्म ने रविवार तक



सिर्फ 35 करोड़ रुपये का कुल कलेक्शन किया है। रविवार की बात करें तो फिल्म के संग्रह में और गिरावट देखने को मिली है। फिल्म ने अपने तीसरे दिन

महज 8 लाख रुपये का ही कारोबार किया है। रविवार और प्रतीक गांधी की फिल्म दो और दो प्यार की हालत में रविवार को सुधार देखने को मिला

है। सैकनलक के मुताबिक, पहले दिन जहां फिल्म ने 55 लाख रुपये कमाए थे, वहीं दूसरे दिन फिल्म ने 95 लाख रुपये की कमाई की थी। इसके साथ ही तीसरे दिन यानी रविवार को इसने 1.15 करोड़ रुपये का कारोबार किया, जिसके बाद भारत में इसका कुल कारोबार 2 करोड़ 65 लाख रुपये हो गया है। अजय देवगन की मैदान बॉक्स ऑफिस पर घुटने टकने लगी है। फिल्म को लेकर दर्शकों के बीच उत्साह होने के बाद यह कुछ कमाल नहीं दिखा सकी। उल्टा फिल्म का कारोबार दिन-ब-दिन और गिरता जा रहा है। 11वें दिन भी फिल्म कमाई के लिए संघर्ष करती दिखी।

मैदान पर मारी गुलाटी

नई दिल्ली। क्रिकेट के मैच पर अवसर फील्ड्स को शानदार कौतूहलकें हुए देखा जाता है। आईपीएल के 17वें सीजन में भी एक से बढ़कर एक बेहतरीन कैच हर मैच में दिखाई पकड़ रहे हैं। आईपीएल 2024 के 40वें मैच में गुजरात टाइटंस का सामना दिल्ली कैपिटल्स से हो रहा है। दिल्ली के अरुण जेटली स्टैडियम में खेले जा रहे मैच में गुजरात टाइटंस ने टॉस जीतकर पहले बॉलिंग का फैसला किया। पहले बॉलिंग करते हुए दिल्ली कैपिटल्स की शुरुआत खराब रही। दिल्ली की टीम ने 36 रन के स्कोर पर अपने शुरुआती दो विकेट गंवा दिए। सदीप वॉरियर ने दिल्ली कैपिटल्स के दोनों ओपनर्स का शिकार पारी के चौथे ओवर में किया। इन विकेट में नूर अहमद का भी अहम हाथ रहा, जिन्होंने शानदार तरीके से डाइव लगाकर दिल्ली कैपिटल्स के ओपनर्स का कंध लपका। सोशल मीडिया पर नूर अहमद का वीडियो खूब तेजी से वायरल हो रहा है, जिसमें वह पृथ्वी शर्मा का अविश्वसनीय कैच लपकते हुए नजर आ रहे हैं।

साइन लैंग्वेज में आईपीएल कमेंट्री से नई त्रांति

नई दिल्ली। आईपीएल 2024 के लिए स्टार स्पॉटर्स ने साइन लैंग्वेज में कमेंट्री की शुरुआत की है। इस नए जारी हुए ऑंकड़ों से चौंका देने वाला खुलासा हुआ है। साइन लैंग्वेज में आईपीएल का लुक उठने वाले फैंस की संख्या में भारी बढ़ोतरी हुई है। इसका प्रमुख कारण आईपीएल प्रसारण में लाई जा रही अलग-अलग टेक्नोलॉजी रही है। डिज्नी स्पोर्ट्स ने आईपीएल 2024 के पहले 22 दिनों (26 मैचों) के लिए 44.8 करोड़ दर्शकों तक अपनी पहुंच बनाई है, जिससे कुल 18,80,00 करोड़ मिनेट देखा गया है। यह पिछले सीजन की तुलना में 8 प्रतिशत ज्यादा है, जबकि मैच रेटिंग (टीवीआर) में 15 प्रतिशत की प्रभावशाली वृद्धि हुई है।



आईपीएल 2024 में अलग-अलग टेक्नोलॉजी के उपयोग से दर्शकों की संख्या में बढ़ोतरी हुई है। आईपीएल 2024 के लिए स्टार स्पॉटर्स की विशेषताएं:— सांकेतिक भाषा कमेंट्री:— एक

अभूतपूर्व पहले में स्टार स्पॉटर्स ने बधिर, कम सुनने वाले और दृष्टिबाधित प्रशंसकों के लिए सांकेतिक भाषा कमेंट्री शुरू की है। आईपीएल को सभी के लिए समावेशी बनाने के उद्देश्य से दिव्यांग प्रशंसक वर्णनात्मक कमेंट्री और समावेशी सुविधाओं के साथ खेल के रोमांच का आनंद ले सकते हैं। शोर मीटर: आईपीएल 2024 देखने वाले दर्शक 'शोर मीटर' उत्साह माप सुविधा के साथ थ्रोड की नज़ महसूस कर सकते हैं। प्रशंसक हर हाई-ऑटोडेट मैच के रोमांच को माप सकते हैं, क्योंकि 'शोर मीटर' वास्तविक समय में डेसिबल स्तर के माध्यम से स्टैडियम में दर्शकों के शोर को मापता है।

एक नजर

मुस्लिम आरक्षण लाकर देश को बांटना चाहती है कांग्रेस : बंसल

देहरादून। राज्यसभा सांसद और भाजपा के राष्ट्रीय सह कोषाध्यक्ष नरेश बंसल ने कहा कि कांग्रेस मुस्लिम आरक्षण लागू कर देश को बांटना चाहती है। बुधवार को भाजपा प्रदेश कार्यालय में पत्रकार वार्ता के दौरान नरेश बंसल ने कहा कि सामाजिक, आर्थिक सर्वे के पीछे कांग्रेस के खतरनाक इशारे हैं। आरोप लगाया कि कांग्रेस का पंजा लोगों की संपत्ति हड़पने का छिपा हुआ एजेंडा लेकर आया है। जिसका खुलासा नव्यं कांग्रेस के सलाहकार सेम त्रिपाठी ने कर दिया है। उन्होंने चुनौती दी कि कांग्रेस अपने छिपाए सच को स्वीकार करे या फिर उसे घोषणा पत्र से हटाए। कहा कि कांग्रेस माता-पिता से बच्चों को मिलने वाली विरासत पर भी टैक्स लगाता चाहती है। उन्होंने कहा कि कांग्रेस देश के लोगों की संपत्ति अल्पसंख्यकों में बांटना चाहती है और उसके नेता लंबे समय से इसकी वकालत कर रहे हैं। बंसल ने आरोप लगाया कि कांग्रेस एक बार फिर तुष्टिकरण के जरिए देश को बांटने की कोशिश कर रही है और देश के लोगों को इससे सतर्क रहने की जरूरत है। उन्होंने कहा कि कांग्रेस ने एक बार पहले भी देश को बांट है और अब फिर वह उसी एजेंडे पर आगे बढ़ रही है।

पर्यटन निगमों में दूर हो वेतन विसंगति

देहरादून। पर्यटन निगमों में सालों से संविदा, दैनिक वेतन, वर्कचांज पर काम करने वाले कर्मचारियों को नियमित किए जाने की मांग तेज हो गई है। जीएमवीएन कर्मचारी संगठन ने शासन और मैनेजमेंट पर दबाव बनाया। संगठन महासचिव आशीष उनीवाल ने कहा कि सरकार एक ओर कह रही है कि दोनों निगमों का एकीकरण किया जाएगा। दूसरी ओर निगमों के एकीकरण को लेकर सालों से डंप पड़ी मुहिम को आगे नहीं बढ़ाया जा रहा है। तय हुआ था कि एकीकरण से पहले दोनों निगमों के कर्मचारियों की वेतन विसंगति को दूर किया जाएगा। कर्मचारियों के नियमितीकरण से जुड़े विषयों का निस्तारण किया जाएगा। इसके बावजूद न कर्मचारियों को नियमित किया जा रहा है। न ही उन्हें समान काम का समान वेतन दिया जा रहा है। कहा कि एकीकरण को लेकर भी कुछ प्रयास नहीं किए जा रहे हैं। जबकि कर्मचारियों ने दो टुक साफ कर दिया था कि दोनों निगमों के कर्मचारियों का एकीकरण करते हुए उन्हें पर्यटन विकास परिषद में मज्ज किया जाए। पर्यटन निगमों को मजबूत करने की बजाय यदि पीपीपी मोड को बढ़ावा देकर कमजोर करने का प्रयास किया गया, तो इसका राज्य स्तर पर तीखा विरोध किया जाएगा।

चार मई से मंगलौर वासियों को झेलनी पड़ेगी बिजली कटौती

रुड़की। गर्मी के बढ़ते प्रकोप के साथ कस्बे में आगामी दिनों में बिजली का संकट भी शुरू होने वाला है। ऊर्जा निगम की ओर से सुधारत्मक कार्यों को लेकर चार मई से सुबह छह बजे से दोपहर बारह बजे तक बंदी की घोषणा हो चुकी है। आवश्यकता पड़ने पर बंदी की समय सीमा बढ़ सकती है। ऐसे में गर्मी का सिमन कस्बावासियों को और ज्यादा सताएगा। बढ़ती गर्मी ने हर कोई बेहाल है। ऐसे में बिना एसी, कूलर और पंखे से लोगों का जीना मुश्किल है। चौबीस घंटे बिजली आपूर्ति की जरूरत उपभोक्ताओं को पड़ने लगी है। जिसको लेकर ऊर्जा निगम ने कस्बे में सुधारत्मक कार्यों का खाका तैयार कर लिया है। जिसमें लगभग पंद्रह दिनों का समय लग सकता है।

क्षेत्रीय अवध अभियंता सौर सिंह भाटी ने बताया कि गर्मी के मौसम में आंधी तूफान चलने से पेड़ों के नीचे से गुजर रही विद्युत लाइन अक्सर क्षतिग्रस्त हो जाती हैं। जिससे रात-रात भर लोगों को अंधेरे में रहना पड़ता है। उन्होंने बताया कि ऐसी लाइनों को सुरक्षित करने के लिए इंसुलेटेड लाइन डालने का काम किया जा रहा है। सुबह से दोपहर तक बिजलीघर बंद किए जाएंगे। चार मई से यह शटडाउन रहेगा। कोतवाली फीउर, नया बिजली घर और पुराने बिजली घर का आंशिक भाग बंदी से प्रभावित होगा।

मनसा देवी पहाड़ के जंगल में लगी आग

हरिद्वार। बुधवार को मनसा देवी पहाड़ के जंगल में अचानक आग लग गई। गमभीरत रही कि वहां पर पेट्रोलिंग कर रहे राजाजी टाइगर रिजर्व पार्क के कर्मचारियों ने कुछ ही घंटे में आग पर काबू पा लिया। आग पर काबू पाने के बाद पार्क के कर्मचारियों ने राहत की सांस ली। राजाजी टाइगर रिजर्व पार्क की हरिद्वार रेंज स्थित मनसा देवी पहाड़ पर पीडब्ल्यूडी सिस्टम डेाउस के पास बुधवार को करीब 10:30 बजे जंगल में अचानक आग लग गई।

यात्रा शुरू होने से पहले सारी व्यवस्थाएं करें चाक चौबंद



जयन्त प्रतिनिधि। चमोली : बदीनाथ धाम की यात्रा

तैयारियों को लेकर जिलाधिकारी हिमांशु खुराना ने बुधवार को धाम का स्थलगत

चारधाम यात्रा में श्रद्धालुओं की संख्या सीमित करने का विरोध

देहरादून। चार धाम यात्रा में धामों में श्रद्धालुओं की संख्या सीमित किए जाने का विरोध शुरू हो गया है। दूर ऑपरेंट एसीएसिशन, होटल एसीएसिशन, टैक्सी एसीएसिशन समेत अन्य कई संगठनों ने खुलकर विरोध जताना शुरू कर दिया है। राज्यपाल, मुख्यमंत्री को ज्ञापन भेज कर किसी भी तरह की बंदिश न लगाने की मांग की है। ऑनलाइन के साथ ही ऑफलाइन यात्रा पंजीकरण की भी व्यवस्था को सुनिश्चित किए जाने की मांग की। दूर ऑपरेंट एसीएसिशन ऑफ उत्तराखंड ने राज्यपाल को भेजे ज्ञापन में कहा कि प्रत्येक धाम में किसी भी संख्या की सीमाओं के आदेश को निरस्त किया जाए। धामों में दर्शन करने वालों की किसी भी तरह की कोई सीमा न रखी जाए। अध्यक्ष अभिषेक अहलुवालिया ने कहा कि कोई भी ऐसा काम न किया

जाए, जिससे पर्यटन पर निर्भर लाखों लोगों की आजीविका पर प्रभाव न पड़े। ऑनलाइन के साथ ही ऑफलाइन पंजीकरण को बढ़ावा देते हुए राज्य के सभी प्रवेश बिंदुओं पर ऑफलाइन पंजीकरण के काउंटर उपलब्ध करग जाएं। धाम धाम होटल एसीएसिशन ने मुख्यमंत्री को ज्ञापन भेज कहा कि सीमित संख्या को तत्काल समाप्त करते हुए पंजीकरण स्लॉट को खोला जाए। अध्यक्ष अजय पुरी और सचिव प्रतीक कर्णवाल ने कहा कि संख्या सीमित करने की बजाय सरकार मेडिकल सुविधा, संचार सिस्टम, बिजली, पानी, पार्किंग, सड़कों की व्यवस्था को सुधारा जाए। डंडी कंडी, घोड़े खच्चरों की उचित व्यवस्था की जाए। हेल्थी सेवाओं में होने वाली कालाबाजारी पर पूरी तरह रोक लगाई जाए।



रक्तदान शिविर में 204 रक्तदाताओं ने किया रक्तदान

हरिद्वार। संत निरंकारी मिशन की सामाजिक शाखा संत निरंकारी चैरिटेबल फाउंडेशन ने शाहपुर शीतला खेड़ा ब्रांच में रक्तदान शिविर लगाया। इसमें 204 यूनिट रक्तदान किया। शिविरों में रक्तदान से पहले की जाने वाली जांच और स्वच्छता पर विशेष ध्यान दिया गया। मानव एकता दिवस के अवसर पर रक्तदान शिविर लगाया गया। इस मौके पर ज्ञान प्रचारक सर्विंदर कौर ने सतगुरु माता के वचनों के बारे में बताया। कहा कि सेवा का भाव सदैव निष्काम ही रहता है। ऐसी भावना जब हमारे मन में बस जाती है, तब हमारा जीवन वास्तव में मानवता के कल्याणार्थ समर्पित हो जाता है।

शॉर्ट सर्किट की चिंगारी से खेत में लगी आग, 10 बीघा गेहूं की फसल जलकर नष्ट

विकासनगर। तेज हवा के चलते गेहूं के खेत के ऊपर से गुजर रही 11 केवी की लाइन में शॉर्ट सर्किट हो गया। जिसकी चिंगारी से गेहूं के खेत में आग भड़क गई। आग से करीब 10 बीघा गेहूं की फसल नष्ट हो गई। ग्रामीणों ने किसी तरह आग का काबू पाया। जिससे आसपास की फसल बच सकी। तापमान बढ़ने के साथ ही आग लगने की घटनाओं में वृद्धि हो गई है। मंगलवार को विकासनगर तहसील के लखनवाला गांव स्थित तिब्बती कॉलोनी के पास दोपहर करीब डेढ़ बजे गेहूं के खेत में

आग भड़क गई। तेज हवा चलने से आग ने विकसल रूप धारण कर लिया। आग की ऊंची लपटें देख ग्रामीण मदद के लिए दौड़ पड़े।

ग्रामीणों ने ट्रैक्टर के सहारे कुछ हिस्से में खड़ी गेहूं की फसल को हटाकर किसी तरह आग पर काबू पाया। करीब डेढ़ घंटे की मशकत के बाद आग बुझी। पूर्व प्रधान विकास पटेल ने बताया कि आग से गांव के मुन्ना लाल और मदन लाल की करीब 10 बीघा में गेहूं की फसल नष्ट हो गई। उन्होंने बताया कि समय रहते आग बुझा दी गई। आग न बुझने पर आसपास

के कई बीघा में खड़ी गेहूं की फसल नष्ट हो जाती। उन्होंने तहसील प्रशासन से पीटने किसानों को मुआवजा देने की मांग की है। एसडीएम विनोद कुमार ने कहा कि मौके पर लेखपाल को भेजकर नुकसान का आकलन कराया जाएगा।

ढाकी गांव में डेढ़ बीघा फसल बर्बाद: सड़क किनारे झाड़ियों में लगी आग खेत तक पहुंच गई। जिससे डेढ़ बीघा में गेहूं की फसल जल गई। ढाकी गांव में मजिद के पीछे सहसपुर गांव निवासी मेहंदी ने गेहूं की खेती की हुई थी। मंगलवार की दोपहर सड़क किनारे

कम वजन-संगुलित डाइट रखेगी लिवर दुरुस्त

देहरादून। वजन कम करने, डाइट संगुलित रखने से लिवर बिक्कुल दुरुस्त रहेगा। 90 फीसदी मरीजों में फैटी लिवर आम समस्या होती है, लेकिन उन दस फीसदी जो फैटी लिवर के साथ शराब का सेवन, मोटापा, शुगर की समस्या से ग्रसित है। उनमें बेहद सतर्कता की जरूरत है। यह बात मैक्स अस्पताल के गैस्ट्रो सर्जन डॉ. मयंक नौटियाल एवं डॉ. मयंक गुप्ता ने बुधवार को पत्रकार वार्ता में कही। उन्होंने कहा कि लापरवाही से लिवर में घाव यानि सिरोसिस हो जाती है। जिसमें लिवर ट्रांसप्लांट ही इलाज बचता है। कहा कि शकान, भूख न लगना, उल्टी, पीलिया, पेट में दर्द, पैरों-पेट में सूजन, पेशाब का रंग गहरा, पीला मल आने पर सतर्क हो जाएं और डॉक्टरों से जांच करावें। मोटापा, शुगर वाले सतर्क रहें और शराब का सेवन न करें।

व्यवस्थाएं चाक चौबंद करने के निर्देश दिए। डीएम ने कार्यदायी संस्थाओं को पर्याप्त संख्या में मैन पावर लगाते हुए कार्यों में तेजी लाने के निर्देश दिए। साथ ही यूपीसीएल, जल संस्थान व नगर पंचायत को धाम में बिजली, पानी की व्यवस्था और मागी को आवाजाही के लिए सुचारू करने के निर्देश दिए। जिलाधिकारी ने अग्रहवल प्लाजा, लूप रोड, आस्था पथ, शेपनेत्र झील, चिकित्सालय के साथ ही मंदिर परिसर व पुरोहित आवास में किए जा रहे कार्यों का निरीक्षण किया। निरीक्षण के दौरान पीआईयू के अधिशासी अभियन्ता विपुल सैनी ने जिलाधिकारी को मास्टर प्लान के तहत किए जा रहे कार्यों की प्रगति के बारे में विस्तार से जानकारी दी। इस दौरान मुख्य विकास अधिकारी अभिनव शाह, बंकेटीसी के सीईओ योगेश सिंह, एसडीएम जोशीमट चन्द्र शेखर वशिष्ठ सहित अन्य संबंधित अधिकारी मौजूद रहे।

उत्तराखंड विद्युत नियामक आयोग के सख्त नियम के बावजूद समय पर कनेक्शन नहीं दे रहा यूपीसीएल

देहरादून। उत्तराखंड में लोगों को तय समय पर बिजली कनेक्शन उपलब्ध हो, इसके लिए उत्तराखंड विद्युत नियामक आयोग ने बेहद सख्त नियम बनाए हैं। इसके बाद भी ऊर्जा निगम के इंजीनियर समय पर कनेक्शन नहीं दे रहे हैं। गतवर्ष 3194 लोगों को देरी से कनेक्शन मिला। इस पर आयोग ने निगम पर 3.58 करोड़ का जुर्माना लगाया। सामान्य घरेलू बिजली कनेक्शन 15 दिन में देने का नियम है। इसके बावजूद कनेक्शन एक-एक माह तक लटका दिया जाता है। जहां बिजली की लाइन, खंभे और ट्रांसफार्मर लगाने होते हैं, उनमें तो चार-चार महीने तक का वकत लगा रहा है जबकि ऐसे मामलों में भी डेढ़ से दो माह के बीच कनेक्शन देना है। पुनीत धनोला ने सहस्रत्याग में दस

सीएम धामी के वार पर करन माहरा ने किया पलटवार

देहरादून। कांग्रेस के घोषणा पत्र पर सिवासत तेज हो गई है। सीएम धामी ने कांग्रेस पर तुष्टिकरण का आरोप लगाया। मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी के कांग्रेस के घोषणा पत्र पर दिए बयान में सीएम धामी ने कहा कांग्रेस देश की मेहनत की कमाई वर्ग विशेष को सौंपना चाहती है। सीएम धामी के बयान पर कांग्रेस प्रदेश अध्यक्ष करन माहरा ने प्रतिनिधिता दी है। कांग्रेस प्रदेश अध्यक्ष करन माहरा ने कहा बीजेपी, कांग्रेस के न्याय पत्र को लेकर गलत बयानबाजी कर रही है। उन्होंने कहा जो मुख्यमंत्री जमीनों के कब्जों को लैंड जिज्दा का नाम देते हैं, 6 बरों 6 की मजारों को हटाकर की बात करते हैं, उन्हीं के मुख्यमंत्रित्व काल में देहरादून में बीजेपी के पापदंड की तरफ से सूचना के अधिकार की तहत उठाए गए जमान के मामले का निस्तारण नहीं हो पाया। जिनका अपना पार्टी कार्यालय भूमि विवाद के चलते नहीं बन पाया वो इसकी बात करते हैं।

हनुमान जयंती पर शिकासनगर में निकाली भव्य शोभा यात्रा

विकासनगर। वजन कम करने, डाइट संगुलित रखने से लिवर बिक्कुल दुरुस्त रहेगा। 90 फीसदी मरीजों में फैटी लिवर आम समस्या होती है, लेकिन उन दस फीसदी जो फैटी लिवर के साथ शराब का सेवन, मोटापा, शुगर की समस्या से ग्रसित है। उनमें बेहद सतर्कता की जरूरत है। यह बात मैक्स अस्पताल के गैस्ट्रो सर्जन डॉ. मयंक नौटियाल एवं डॉ. मयंक गुप्ता ने बुधवार को पत्रकार वार्ता में कही। उन्होंने कहा कि लापरवाही से लिवर में घाव यानि सिरोसिस हो जाती है। जिसमें लिवर ट्रांसप्लांट ही इलाज बचता है। कहा कि शकान, भूख न लगना, उल्टी, पीलिया, पेट में दर्द, पैरों-पेट में सूजन, पेशाब का रंग गहरा, पीला मल आने पर सतर्क हो जाएं और डॉक्टरों से जांच करावें। मोटापा, शुगर वाले सतर्क रहें और शराब का सेवन न करें।

हनुमान जयंती पर शिकासनगर में निकाली भव्य शोभा यात्रा

विकासनगर। वजन कम करने, डाइट संगुलित रखने से लिवर बिक्कुल दुरुस्त रहेगा। 90 फीसदी मरीजों में फैटी लिवर आम समस्या होती है, लेकिन उन दस फीसदी जो फैटी लिवर के साथ शराब का सेवन, मोटापा, शुगर की समस्या से ग्रसित है। उनमें बेहद सतर्कता की जरूरत है। यह बात मैक्स अस्पताल के गैस्ट्रो सर्जन डॉ. मयंक नौटियाल एवं डॉ. मयंक गुप्ता ने बुधवार को पत्रकार वार्ता में कही। उन्होंने कहा कि लापरवाही से लिवर में घाव यानि सिरोसिस हो जाती है। जिसमें लिवर ट्रांसप्लांट ही इलाज बचता है। कहा कि शकान, भूख न लगना, उल्टी, पीलिया, पेट में दर्द, पैरों-पेट में सूजन, पेशाब का रंग गहरा, पीला मल आने पर सतर्क हो जाएं और डॉक्टरों से जांच करावें। मोटापा, शुगर वाले सतर्क रहें और शराब का सेवन न करें।

श्री लेयर सिक्वोरिटी में रखी है ईवीएम



जयन्त प्रतिनिधि। चमोली : उप जिला निर्वाचन अधिकारी विवेक प्रकाश ने स्ट्रॉंग रूम की निगरानी के संबंध में गढ़वाल सीट पर

चुनाव लड़ने वाले पार्टी प्रतिनिधियों के साथ बैठक की। उप जिला निर्वाचन अधिकारी ने इस संबंध में पार्टी प्रतिनिधियों से सुझाव

दौरान कांग्रेस के योगेश विष्ट, बीजेपी के डीपी पुरोहित, हिमेश नावत, अमित कुमार सहित सहयोगी निर्वाचन अधिकारी डीपी सती मौजूद रहे।

किलोवाट के कनेक्शन के लिए आवेदन किया। लंबा समय गुजरने के बाद भी कनेक्शन नहीं मिला है। ऋषिकेश में यूवीएनएल की ओर से आवंटित किए गए सोलर पावर प्लांट के लिए बिजली लाइन बना कर कनेक्शन देने को अमन जोशी ने आवेदन किया था। महीनों से यूपीसीएल के इंजीनियर लाइन ही नहीं जोड़ पा रहे हैं। इशमला बार्डपास रोड पर विक्रम सिंह भी समय पर कनेक्शन न मिलने से परेशान हैं। इससे उनका भवन निर्माण का काम अटका है। उधर, नियामक आयोग से साल दर साल करोड़ों का जुर्माना लगने के बावजूद अफसरों के पास कोई जानकारी नहीं है। निदेशक ऑपरेशन मदन राम अर्वा,

निदेशक प्रोजेक्ट अजय अग्रवाल ये बताने में असमर्थ रहे कि कुल कितने कनेक्शन देरी से दिए गए, जिसके कारण इस साल 3.58 करोड़ का जुर्माना लगा है। जबकि ये पूरा आंकड़ा नियामक आयोग समेत खुद ऊर्जा निगम को फाइलों में मौजूद है। इससे साफ होता है कि उपभोक्ताओं को कनेक्शन देने के मामले में हो रही देरी की किसी भी स्तर पर कोई समीक्षा नहीं हो रही है। वर्ष लोट कनेक्शन जुर्माना 2023-24 3194 3.58 2022-23 3844 2.86 2021-22 7404 1.24 (जुर्माने की राशि करोड़ रुपये में) एक भी इंजीनियर से नहीं वसूला जुर्माना: विद्युत नियामक आयोग का नियम है कि जिन इंजीनियरों के कारण

कनेक्शन देने में देरी हुई, उनसे वसूली की जाए। आज तक किसी भी इंजीनियर से एक पैसे की भी वसूली नहीं हो पाई है। जबकि यूपीसीएल की वित्तीय स्थिति लगातार कमजोर हो रही है। 2020-21 में जो घाटा 3851 करोड़ का था, वो 2021-22 में 4064 करोड़ पहुंच गया। 2022-23 में यही घाटा 5288 करोड़ तक जा पहुंचा। 15 साल में 40 हजार को लोट कनेक्शन: विद्युत नियामक आयोग ने जुर्माना लगाने को व्यवस्था वर्ष 2009 से शुरू की है। वर्ष 2009 से लेकर अभी तक कुल 40207 से अधिक लोगों को कनेक्शन समय पर नहीं मिले हैं। इस पर नियामक आयोग ने ऊर्जा निगम पर कुल 23.38 करोड़ रुपये का जुर्माना लगाया है।

जल जीवन मिशन के कनेक्शन बने शो पीस

—खाली बर्तन लेकर महिलाएं और बच्चे सड़क पर उतरे

हल्द्वानी। एक माह से पेयजल की किल्लत झेल रहे इंदिरा नगर की महिलाओं और बच्चों ने खाली बर्तनों के साथ प्रदर्शन किया। प्रदर्शनकारियों ने कहा जल संस्थान की कार्यप्रणाली से लोग बूंद-बूंद पानी के लिए तरस गए हैं। कई बार सूचना देने के बाद भी समस्या का समाधान नहीं कर रहा है। उन्होंने नेतावनी दी अगर जल्द पेयजल समस्या का समाधान नहीं किया गया तो दफतरो में अधिकारियों का घेराव किया जाएगा। बढ़ते तापमान में शहर और ग्रामीण क्षेत्र में पानी की कमी से लोगों की परेशानियों दोगुनी हो गई हैं। जल संस्थान की कार्यप्रणाली के खिलाफ भी लोगों में आक्रोश बढ़ रहा है। लंबे समय से पेयजल की कमी से जूझ रहे इंदिरा नगर के निवासियों ने खाली बर्तनों के साथ प्रदर्शन कर किया। लोगों ने कहा कि दुर्ग



मंदिर, इंदिरा नगर और सावरी मस्जिद क्षेत्र की कॉलोनिनों में पिछले माह से पेयजल कमी का सामना करना पड़ रहा है। पांच दिन से घंटों लगे नलों में एक बूंद पानी नहीं टपका है। जिससे लोगों को दिन रात पानी के इंतजार के लिए जूझना पड़ रहा है। इस स्थिति में खाना बनाना और बच्चों का स्कूल जाना मुश्किल हो गया है। बताया कि मांग किए

जाने पर भी जरूरत के अनुसार विभागीय क्षेत्र की कॉलोनिनों में पिछले माह से निजी टैंकर मंगवा रहे हैं तो कई को दूर स्थान से पानी लाना पड़ रहा है। इससे लोगों में जल संस्थान के अधिकारियों के खिलाफ आक्रोश बढ़ रहा है। नेतावनी दी जल्द समाधान नहीं होने पर प्रशासन और जल संस्थान के अधिकारियों का घेराव किया जाएगा।

मसूरी मालरोड पर वाहनों को प्रवेश का शुल्क दो से तीन गुना तक बढ़ाया

देहरादून। मसूरी ट्रेडर्स एंड वेल्फेयर एसोसिएशन और भाजपा कार्यकर्ताओं ने माल रोड पर स्थानीय लोगों को व्यक्तिगत और व्यवसायिक वाहन ले जाने पर वार्षिक शुल्क बढ़ाने का विरोध किया है। उन्होंने वाहनों का वार्षिक शुल्क कम करने की मांग की है। इसे लेकर एसडीएम को ज्ञापन सौंपा। मालरोड पर जाने वाले दुपहिया वाहनों और व्यावसायिक वाहनों को वार्षिक पास की धनराशि अत्यधिक बढ़ा दी है। इसे लेकर स्थानीय लोगों में नाराजगी है। बुधवार को मसूरी ट्रेडर्स एंड वेल्फेयर एसोसिएशन और भाजपा कार्यकर्ताओं ने एसडीएम की सैनी से मुलाकात कर शुल्क वृद्धि पर कड़ा एतजजता जाया। पूर्व में निजी दुपहिया वाहन का वार्षिक शुल्क 500 रुपये लिया जाता

था, परंतु अब शुल्क बढ़ाकर 1000 रुपये कर दिया है। निजी छोटे वाहन, चार पहिया का वार्षिक शुल्क 1000 रुपये से बढ़ा कर 2000 रुपये कर दिया गया है। इसी के साथ ही मालरोड पर आवश्यक अनुपूर्ति करने वाले छोटे मालवाहन वाहनों का शुल्क भी 1500 रुपये वार्षिक से बढ़ाकर पांच हजार रुपये कर दिया गया है। ज्ञापन में कहा गया कि वर्ष भर में वार्षिक बढ़ोतरी आवश्यक होती है परंतु बढ़ाई गई दरें न्याय संगत नहीं हैं। ज्ञापन में मांग की गई है कि मालरोड पर जाने वाले स्थानीय लोगों के दुपहिया व चार पहिया वाहनों सहित माल वाहन वाहनों की जारी की गई दरों को कम कर 15 प्रतिशत बढ़ा कर स्थानीय नागरिकों को राहत दी जाव।

जयन्त संस्थापक

स्व.नरेन्द्र उनियाल प्रकाशक, मुद्रक और स्वामी

नागेन्द्र उनियाल द्वारा प्रतिभा प्रेस से मुद्रित तथा बदीनाथ मार्ग कोटद्वार (गढ़वाल) से प्रकाशित —सम्पादक नागेन्द्र उनियाल आर.एन.आई. 35469/79 फोन/फैक्स 01382-222383 मो. 8445596074, 9412081969 e-mail: nagendra.uniyal@gmail.com

ऋषिकेश नगर निगम की आगे की कार्यवाही में जुट गई है। "नगर निगम ने मशीनों को कब्जे में लेकर जल्द कर लिया है।

एफआरआई क्षेत्र में चलाया सफाई अभियान देहरादून। श्री नित्यानन्द स्वामी जन सेवा समिति की ओर से बुधवार को एफआरआई क्षेत्र में सफाई अभियान चलाया गया। जिसमें अभिनेत्री चित्राक्षी रावत, अभिनेता ध्रुव आदित्य भागवानी ने तुलाज इंस्टिट्यूट के छात्रों के साथ सफाई कार्य किया। उन्होंने सभी शहरवासियों को दूत को स्वच्छ और सुंदर बनाने के लिए सहयोग करने की अपील की।